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starosta Vladimír Vihan,
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Čestmír Nekovařík, 
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Jaromíra Eismannová, 
vedoucí inv. oddělení 

Radomír Duben,
tiskový mluvčí Jan Šlajs

„

MILOŠ BÍLÝ

Těžko něco uděláme s tím, že ke
zvyšování bytové plochy
nemáme příliš nástrojů. Bytová

plocha v naší městské části je více-
méně uzařená – v Praze 1 nejsou
žádné zelené louky, na nichž
bychom mohli stavět. O to odpověd-
něji se musíme chovat při využívání
možností, které máme k dispozici,“
uvedl starosta MČ Praha 1 Vladimír
Vihan (ODS). 

Prodej půdních prostor pro bytové
účely má v MČ Praha 1 velkou dyna-
miku – zastupitelé v dubnu projed-
návali již šestou etapu. „Důležité je,
že tyto půdní prostory prodáváme
ještě před privatizací bytových jed-
notek v daných domech. Celý proces
přeměny v bytovou plochu je tudíž
rychlý a hladký. Kdybychom půdy
prodávali po privatizaci, stačilo by,
aby jeden vlastník prodej zablokoval,
a nehnuli bychom se z místa třeba
i několik let,“ vysvětlil V. Vihan. 

Kromě prodeje půdních prostor
MČ Praha 1 podporuje rozvoj bydle-
ní také dalšími způsoby, například
výstavbou bytových domů. První
objekt vznikne na rohu ulic Lodecká
a Barvířská, na pozemku školního
hřiště. Druhý dům má vzniknout na
rohu ulic Benediktská a Dlouhá.

Půdy se mění v nové byty
Zvýšení bytové plochy 
o zhruba 22.000 metrů
čtverečních je cílem pro-
deje půd v MČ Praha 1.
Radnice zároveň chce,
aby se zlepšila kvalita
bydlení. 

Sloužit by měl seniorům jako dům
s pečovatelskou službou. Třetím plá-
novaným objektem je dům v Lodecké
ulici (v místě bývalé školky). 

Postupná rekonstrukce
„Velký důraz klademe nejen na roz-

voj, ale také na kvalitu bydlení. Odha-
duji, že po dokončení privatizace byto-
vého fondu zůstane ve vlastnictví měst-
ské části zhruba tisícovka bytů. Ty hod-
láme postupně rekonstruovat, a zvýšit

tak komfort bydlení,“ řekl V. Vihan.
Zvýšení kvality obecního bydlení souvi-
sí také s deregulací nájemného (o dere-
gulaci nájemného více na straně 3).
Radnice na druhou stranu hodlá ještě
více přitvrdit při vymáhání pohledávek
spojených s bydlením – při exekucích. 

Městská část chce jistý počet svých
bytů i nadále pronajímat sociálně potřeb-
ným lidem, policistům, strážníkům a uči-
telům, kteří v Praze 1 pracují. Jeden až dva
byty ročně přiděluje v rámci programu
ministerstva vnitra i azylantům. 

Byt v MČ Praha 1 lze získat převážně
privatizací nebo ve výběrovém řízení.
Přidělování bytů od radnice má –
s výjimkou speciálních případů, jako
je právě například pomoc azylantům –
podmínku, že žadatel musí mít v MČ
Praha 1 trvalé bydliště. Byty jsou při-
dělovány pouze na dobu určitou.
Pokud uživatel pronajatý byt řádně
užívá, je mu nájemní smlouva větši-
nou znovu prodloužena – ačkoli nárok
na toto prodloužení není automatic-
ký. 

Ačkoli se
někdy 
setkávám
s klišé,
které
o Praze 1
hovoří 

především jako o podnika-
telském ghettu, v němž 
se bydlení dvakrát nedaří,
opak je pravdou. Důkazem
může být prodej půd, 
ze kterých poté vznikají
nové byty. 

Prodej půdních prostor vstoupil již do
šesté etapy. Díky prodeji se podařilo
bytovou plochu v městské části rozšířit
o přibližně 22.000 metrů čtverečních,
což představuje zhruba 220 bytových
jednotek. A to znamená, že 220 konkrét-
ních rodin zde bude žít, možná praco-
vat, nakupovat, chodit za kulturou... Ne,
MČ Praha 1 se rozhodně nestává pou-
hou „výkladní skříní byznysu“. 

Z prodeje půd plyne pro městskou
část samozřejmě také nezanedbatelný
finanční efekt. Stovky milionů korun
jsou vítaným obohacením rozpočtu
a i díky nim se daří zlepšovat kvalitu
života v Praze 1. 

V souvislosti s děním v uplynulém
měsíci se nelze nezmínit o nebezpečí
povodně, která se po téměř čtyřech
letech opět přivalila na hlavní město. Její
síla byla tentokrát výrazně menší než
v srpnu 2002, přesto i ona mohla způso-
bit nemalé škody. Za to, že se tak nesta-
lo, vděčíme systému protipovodňové
ochrany, jejíž vybudování se stalo
v minulých letech pro hl. m. Prahu i MČ
Praha 1 prioritou. V médiích jsem zazna-
menal názory některých odborníků,
kteří tvrdí, že v budoucnu musíme počí-
tat s častějším opakováním ničivých
záplav. V zrcadle takové informace se
důslednost, s níž zodpovědné orgány
přistoupily k prevenci příštích povodní,
jeví jako moudrá a vysoce efektivní. 

Rád bych prostřednictvím těchto
řádků poděkoval všem, kteří se podíleli
na instalaci bezpečnostních prvků, jež
nedaly dubnové velké vodě šanci nás
ohrozit. Oceňuji jejich profesionalitu
a vzornou koordinaci. I díky nim může-
me v klidu vychutnat nádherný májový
čas, plný tradičních očekávání a lásky. 

Práci sedmi zaměstnanců Městské policie Praha a tří příslušníků Policie ČR, kteří slouží v Praze 1, ocenil 12.
dubna starosta Městské části Praha 1 Vladimír Vihan veřejným poděkováním a finančním darem. Zmíně-
ní strážníci a policisté se podle starosty dlouhodobě aktivně angažují na úseku potírání  kriminality,

zejména v prostoru Václavského  náměstí a jeho okolí.                                                                      O akci více na str. 2

Policisté a strážníci, díky!

Půdní byty rozšiřují možnosti bydlení v MČ Praha 1.
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KRÁTCE 
Dobrá práce

Certifikát pro-
f e s i o n á l n í

úrovně Rated,
udělovaný v sou-
těži Zlatý střed-
ník, získal měsíč-
ník Praha 1. Slav-
nostní vyhlášení
výsledků se uskutečnilo 6. dubna
v divadle Archa. Měsíčník, jehož koor-
dinátorem je tiskový mluvčí MČ Praha
1 Jan Šlajs, může uděleným certifiká-
tem oficiálně prokazovat svoji kvalitu. 

Družba s Italy

Městská část Praha 1 se v rámci
partnerských vztahů s italským

městem Trento letos představí tamní
kulturní veřejnosti výstavou pražských
fotografů. Celkem 66 fotografií od
několika autorů, a to Zdeňka Lhotáka,
Andrey Lhotákové, Antonína Malého,
Antonína Malého jr., Zdeňka Merty
a zesnulého Stanislava Tůmy, bude
k vidění od 23. června do 15. července.
Zahájení této unikátní výstavy se usku-
teční za přítomnosti starosty MČ
Praha 1 Vladimíra Vihana u příležitosti
zahájení oslav Vigiliane. V rámci těch-
to oslav pojede na tradiční závod vorů
„Palio dell´Oca“ skupina šesti strážní-
ků Městské policie Praha 1. 

Pomník v květnu

Již jen sladění termínů brání odha-
lení pomníku II. odboji na praž-

ském Klárově, který bude trvale při-
pomínat padlé bojovníky za svobo-
du. Pomník by měl být ale odhalen
již v průběhu května. Iniciátorem
postavení pomníku II. odboji je
Český svaz bojovníků za svobodu. Po
té, co bylo pro jeho výstavbu vytipo-
váno umístění na Klárově, připojila
se k tomuto záměru Městská část
Praha 1 i hlavní město Praha.

V Praze 1 bydlím rád

MILOŠ BÍLÝ

Městská část Praha 1 samozřejmě
při instalaci protipovodňové
ochrany velmi úzce spolupra-

covala s hlavním městem Prahou. Koor-
dinace byla vzorná. Povodeň z roku 2002
pro nás všechny byla poučením, a tak
tentokrát velká voda neměla možnost
v historickém centru škodit,“ nešetřil
pochvalnými slovy na adresu všech
zainteresovaných složek a pracovníků
starosta MČ Praha 1 Vladimír Vihan. 

Protipovodňová ochrana Kampy byla
díky včasnému rozhodnutí postavena
v potřebném předstihu. Tvoří ji zábrany,
které jsou dlouhé sto deset metrů. Jedním
z důležitých prvků stavby je pohyblivá
hradidlová tabule, která  zahrazuje vyús-
tění Čertovky do Vltavy. Tabule má osa-
zené podvozky s osmi koly pojíždějícími
po kolejích. Je umístěna v uzavřeném

betonovém prostoru („garáži“). Po vyjetí
a uzavření vyústění Čertovky se opře
o boční vedení na březích říčky a dva pilí-
ře, jež jsou trvale osazeny v korytu. Tabu-
le je vysoká bez dvaceti centimetrů pět
metrů a zahradí téměř třiadvacet metrů. 

Pomoc druhým
Díky kvalitní protipovodňové ochraně

Městská část Praha 1 mohla místo řešení
následků záplav pomáhat druhým.
V souvislosti s jednáním starosty MČ
Praha 1 V. Vihana o pomoci při zasedání
Povodňové komise hl. m. Prahy se obrá-
til s žádostí o pomoc hejtman Ústeckého
kraje Jiří Šulc. Požádal o zapůjčení
vysoušečů na elektrický pohon. 

„Po zkušenostech s povodněmi v roce
2002 máme potřebné technické vybave-
ní a vnímáme životní situaci lidí v Ústec-
kém kraji tak, jako by se dotýkala přímo

Ocenění strážníci a policisté své
úkoly často plní nad rámec slu-
žebních povinností, bez  ohledu

na volný čas. Jejich příkladná práce je
patrná zejména v minimalizaci krimi-
nality a dalších sociálně patologických
jevů v teritoriu Prahy 1,“ uvedl starosta
MČ Praha 1 Vladimír Vihan (ODS).
Kromě něj přišel strážcům veřejného
pořádku poděkovat také jeho zástupce

Pavel Vlach (KDU-ČSL), který zodpoví-
dá za oblast bezpečnosti. 

Jménem oceněných strážníků i poli-
cistů poděkoval starostovi V. Vihanovi
ředitel Obvodního ředitelství Městské
Policie Praha 1 Miroslav Stejskal. Zdů-
raznil, že Městská část Praha 1 vytváří
oběma policiím v mezích svých mož-
ností optimální podmínky pro výkon
jejich práce, služby a plnění úkolů.

Radnice policii děkuje i pomáhá
Poděkování z úst starosty MČ Praha 1 si vyslechli a finanční
dar převzali strážníci a policisté, kteří slouží v Praze 1. 
Slavnostní setkání se konalo 12. dubna v obřadní síni 
Staroměstské radnice. 

Jarní povodeň Kampu neohrozila
Ostrou zkoušku připravenosti zažila v dubnu protipo-
vodňová ochrana Kampy, která byla dokončena přesně
před rokem. Technika nezklamala, lidé také ne – povo-
deň 2006 neměla šanci. 

Účinným receptem na velkou vodu je – a v dubnu v Praze byla – včasná instalace kvalitní protipovodňové ochrany. 

nás samotných. Vysoušeče, které panu
hejtmanovi půjčujeme bezplatně, jistě
urychlí odstranění škod a pomohou,

svou měrou, urychlit tamním obyvate-
lům návrat do svých domovů,“ prohlásil
starosta Vladimír Vihan. MČ Praha 1

schválila zapůjčení 300 kusů vysoušečů
v celkové hodnotě 3 324 134 korun, a to
do konce letošního roku. 

„

Jiří Pařízek patří mezi nejlepší strážníky, a to nejen v Praze 1. V roce 1998 zís-
kal prestižní ocenění Strážník roku. 

„

strž. Jiří Bakus 
Osm let je zařazen jako strážník na OŘ MP Praha 1. Výz-
namně se podílel na odhalování pouliční kriminality
páchané podvodným prodejem plagiátů zboží.

strž. Milan Gabzdyl 
U OŘ MP Praha 1 pracuje od roku 1994. V současné době
vykonává funkci velitele směny.

mjr. Richard  Kopič
Zařazen jako vedoucí Místního oddělení Krakovská 11, OŘ
Praha I PČR, ve služebním poměru od 1. 3. 1976.

strž. Jan Kozár 
U OŘ MP Praha 1 pracuje od roku 1999. Je zařazen jako
okrskář v oblasti Starého Města. Významně se podílel na
snížení případů pouliční  kriminality páchané podvodnou
směnou peněz a se svými kolegy zadržel řadu pachatelů. 

strž. Jaroslav Molnár 
U OŘ MP Praha 1 pracuje od roku 1999. Je zařazen jako
okrskář v oblasti Starého Města. Významně se podílel na
snížení případů pouliční  kriminality páchané podvodnou
směnou peněz a se svými kolegy zadržel řadu pachatelů. 

strž. Jiří Pařízek 
U OŘ MP Praha 1 pracuje od roku 1995. Dlouhodobě
působí ve vozidle, které zajišťuje úkoly související s tísňo-
vou linkou 156. Na svém kontě má řadu zákroků proti
pachatelům trestných činů. 

npor. Bc. Tomáš RUBEŠ
Zařazen jako policejní komisař obvodního ředitelství
Praha I PČR, ve služebním poměru od 1. 1. 1993.

ředitel OŘ Praha I PČR plk. Bc. Jiří Sellner
Ve služebním poměru od 1. 6. 1979. Od nástupu do funk-
ce ředitele v roce 1998 se v maximální míře zapojil do
plnění služebních  úkolů. O  jeho kvalitách vypovídá sku-
tečnost, že byl za rok 2005 vyhodnocen vedením Policie
ČR a Ministerstva vnitra ČR jako nejlepší velitel roku.

ředitel OŘ MP Praha 1 Miroslav Stejskal
Je zaměstnancem Městské policie hl. m. Prahy od 16. 5.
1992, v rámci svého působení byl zařazen k výkonu práce
převážně v centru hl. m. Prahy – na území Prahy 1. Od 1.
3. 2002 jmenován do funkce ředitele OŘ MP Praha 1.

strž. Michaela Vaňková 
S přerušením z důvodu mateřské dovolené pracuje u OŘ
MP Praha 1 od roku 1992. Působí  zejména  v oblasti Vác-
lavského náměstí a patří dlouhodobě k výborně hodnoce-
ným strážníkům.

OCENĚNÍ STRÁŽNÍCI A POLICISTÉ:

Většina obyvatel Prahy 1 je pře-
svědčena, že finanční prostředky by
v městské části měly směřovat na
obnovu památek veřejných pro-
stranství. 

Město podpořilo obnovu památko-
vých objektů na území hlavního města
Prahy v posledních letech finanční část-
kou ve výši přes půl miliardy korun.
Podařilo se zastavit proces, kdy památky

chátraly. Objektů v havarijním stavu je
nyní v památkové rezervaci minimum,
byť se ještě před pár lety daly počítat na
desítky, ne-li stovky. Nejen vzhled domů
ale i úprava ulic parků, volných ploch
v jejich křížení je důležitou součástí kvali-
ty bydlení a života v centru města. Mys-
lím, že za poslední léta je vidět cílevědo-
mé úsilí vedení naší městské části při
rekonstrukcích veřejných prostranství.

Pražská památková rezervace, přivede
ročně do České republiky miliony turistů.
Praha 1 je vyhledávána návštěvníky
z celého světa nejen pro krásu architektu-
ry ale také proto,  že je živoucí částí města,
kde lidé bydlí a pracují. To je prvořadá
hodnota, na jejím zachování nesmírně
záleží. Obnova města po letech komunis-
tického plundrování stojí obrovské pro-
středky a je škoda, že v systému součas-
ného centralizovaného přerozdělování
výnosů z daní za státu na kraje a obce se
zcela ztrácí vazba mezi výnosy z turistiky
a místy, která turistický ruch nejvíce zatě-
žuje. Je to podle mého názoru systém
krajně nefunkční a nemotivující.    

Co bude s Karlovým mostem? Přis-
pěje na jeho opravu stát?

Komise odborníků projednala předlo-
žený projekt bez rozporu. Vyplývá z toho,
že se bude opravovat mostovka a instalo-
vat nová vodotěsná izolace při demontá-
ži bočního kamenného zábradlí až
k úrovni betonové desky, která sem byla
vložena v 70. letech minulého století.

Stavební práce budou probíhat po
etapách. Vždy se rozeberou dvě mostní
pole v takové šíři, aby zůstal čtyřmetro-
vý koridor pro pěší. Velmi podstatným
požadavkem města je, aby nebyl přeru-
šen provoz na mostě. Proto bude veškeré
zařízení stavby na řece a tudy bude probí-
hat i doprava materiálu. Tak jako při opra-
vě pilířů v loňském roce. Rekonstrukce by
mohla začít v červenci, pokud nenastanou
nějaké procesní problémy. 

Pokračování na straně 3

Je ostuda, že stát nepřispěl na opravu Karlova mostu
Náměstek primátora Jan Bürgermeister patří k nejznámějším
komunálním politikům hlavního města. V roce 1994 se stal staros-
tou Prahy 1, v jejímž čele stál až do roku 2002. Od té doby působí
na magistrátu jako náměstek primátora s kompetencí územního
rozvoje, bytové politiky a ochrany památek.

MČ Praha 1 
Nadace Pražské děti

Nadace ČEZ
zvou na 

DĚTSKÝ DEN
30. května 2006 od 14.30 hod. 

na Staroměstském náměstí

Děti pobaví vodník, čert, 

Hurvínek a další oblíbené postavy.
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Poradna „z Františku“:

V Praze 1 bydlím rád

Nebyla
včas uklizena

vaše ulice? 
Volejte bezplatně
„Dispečink závad 

v čistotě 
a schůdnosti!“ 
tel.: 800 182 573

MILOŠ BÍLÝ

Co mohou občané od deregulace
očekávat? 

Městská část si hodlá ponechat ve
svém vlastnictví zhruba tisícovku byto-
vých jednotek. Chceme v nich nejen
citlivě deregulovat nájemné, ale tam,
kde to je nutné, deregulaci také dopro-
vodit zlepšením kvality bydlení. To je
velmi významný akspekt správně chá-
pané deregulace. Nelze vyžadovat více
peněz bez patřičné kvality. 

Velmi bych uvítal, kdybychom dosta-
li možnost nájemné deregulovat napříč
vlastnickými vztahy, ať jde o nemoti-
vost obecní nebo soukromou. Pak by
deregulace téměř nebolela. 

Proč by městská část měla rozhodo-
vat o maximální výši nájemného
v soukromých domech? 

Za nájemním vztahem řady součas-
ných nájemníků v Městské části Praha 1
nestojí svobodné rozhodnutí. V totálně
pokřivených vlastnických vztazích, které
panovaly v dobách totalitního režimu
a jež nás doprovázejí doposud, si každý
sháněl byt, jak mohl, a o možnostech
výběru nemohla být ani řeč. Nyní jsou
tito nájemníci konfrontováni s abnor-
málním cenovým tlakem, který v centru

Prahy panuje. Respektuji argument, že
každý má bydlet podle svých finančních
možností, avšak zároveň si myslím, že
obyvatelé Městské části Praha 1 by se –
vzhledem k onomu nesvobodnému roz-
hodnutí, jak a kde bydlet – neměli stát
rukojmími majitelů domů. 

Může MČ Praha 1 v budoucnu
nějak ovlivnit chování majitelů
domů, kteří si budou brousit zuby
na co nejvyšší zisk z nájemného,
i když se jí možnosti zákonně ovliv-
ňovat všechny nájmy nedostane?

Jsem přesvědčen, že právě komunální
politici mohou velmi výrazně zasáh-
nout do výsledné podoby deregulace
v praxi. Na tom, jak se zachovají ke svým
nájemníkům obce, města a městské
části, totiž závisí, o kolik se zvedne cel-
ková hladina nájemného. Pokud obec
k deregulaci přistoupí citlivě a nájemné
zvýší v rozumných mantinelech, v dané
lokalitě vznikne určitý precedens. Neu-
mím si  představit, že by pak soukromý
majitel mohl před soudem obhájit
požadavek na několikanásobné zvýšení
nájemného za obdobnou bytovou plo-
chu. Obec zde tedy přirozenou autori-
tou sehraje roli strážce dobrých mravů. 

Zvládnou soudy projednávat spory
ohledně výše nájemného? 

Podmínkou společensky únosné
deregulace musí být rychlá práce soudů!
Nemá cenu si nalhávat, že se uvolnění
nájemného obejde bez konfliktů mezi
vlastníky nemovitostí a nájemníky.
Soudní spor je v každé vyspělé demokra-
cii běžným a respektovaným rozhodčím
aktem, a pokud soudy budou rozhodo-
vat rychle, deregulace nevzbudí zbyteč-
né sociální pnutí.

Deregulace je nevyhnutelná, ale...
Ačkoli jsme v případě deregulace

nájemného poněkud „zaspali“ a spo-
lečnost na ni není  připravena natolik,
jako tomu bylo v první polovině deva-
desátých let minulého století, bez
nastolení standardních nájemních
vztahů se zkrátka neobejdeme. O to
více se musí politici v současné době
snažit, aby deregulace měla lidský roz-
měr. 

Citlivě hodlá MČ Praha 1 postupovat při deregulaci
nájemného, aby tak vyloučila vážné sociální otřesy.
Zeptali jsme se zástupce starosty MČ Praha 1 Petra Bur-
gra (KDU-ČSL), který zodpovídá za oblast bydlení:

Petrská ulice prokoukne 

Nový, kvalitnější povrch získá Petrská ulice, kde až do letních prázdnin
budou probíhat rekonstrukční práce. V letních měsících změní podobu
také Petrské náměstí. Dominovat mu bude kašna s malým parčíkem,

přičemž přibudou i podzemní kontejnery na sběr tříděného odpadu.

MUDR. VLADIMÍR JUŘINA

Pojem celulitida zná v dnešní době
většina žen. V běžné literatuře je

tímto termínem označován typ určité-
ho zvrásnění a dolíčkování kůže, se
vznikem neestetických hrbolkovitých
útvarů, které se vyskytují zejména na
stehnech a bocích. Poetičtěji je tento
stav popisován jako „pomerančová
kůže“, pro podobnost se strukturou
kůry pomeranče.

Celulitida vzniká v důsledku hroma-
dění tukové tkáně a v důsledku stárnutí
podkožního vaziva. Ke zmnožení tuko-
vých buněk dochází zejména působe-
ním ženských pohlavních hormonů. Je
za to zodpovědný převážně hormon
estrogen, který má též schopnost zvláč-
ňovat a změkčovat vazivo. Tukové
buňky se proto mohou bez zábran roz-
šiřovat. První známky ženské celulitidy
se mohou objevit při užívání hormo-
nální antikoncepce, při počínající nad-
váze i v těhotenství. Dříve nebo později
postihne přes osmdesát procent žen.
Častěji jsou postiženy ženy obézní, ale
nevyhýbá se ani štíhlým a mladým dív-
kám.

Podle stupně postižení se rozlišují 4
stadia celulitidy:
1. stadium – příznaky „pomerančové
kůže“ jsou patrné pouze při tlaku na
kůži. Například při „štípacím“ testu,
kdy se vytvoří stiskem mezi dvěma
prsty nebo tlakem dlaní proti sobě
kožní řasa.

2. stadium – někdy nazývané „mane-
kýnské stadium“ se projevuje nerov-
nostmi kůže, které jsou viditelné nejen
při „štípacím testu“ , ale i při napnutí
svalů, sezení na tvrdé podložce nebo
jsou viditelné při ostrém bočním osvět-
lení.

3. stadium – nerovnosti jsou viditelné
vždy, bez ohledu na stání, sezení,
osvětlení. 

4. stadium – hrubé nerovnosti kožního
povrchu, které mohou být kompliková-
ny otoky, monstrózním zvětšením
tukové tkáně i bolestivostí.

K diagnostice celulitidy lékaři větši-
nou postačí podrobná anamnéza, kte-
rou získá rozhovorem s pacientkou,
pohmat postižené lokality a změření
krejčovským metrem. Pokud je klinický
obraz netypický a je podezření na jinou

příčinu obtíží, lékař může pacientku
odeslat na lymfoscintigrafické vyšetření
(ozřejmí funkci mízního systému),
nebo vyšetření sonografické, CT nebo
magnetickou rezonanci (podají dobrou
informaci o struktuře měkkých tkání).

Kromě stárnutí a nadváhy podporuje
vznik celulitidy stres, nedostatek pohy-
bu, hormonální antikoncepce, těhoten-
ství, puberta, období přechodu, kouře-
ní a pití alkoholu a již výše zmíněná
genetická dispozice. Ukládání tuko-
vých zásob kolem hýždí a na stehnech
může podporovat i opakované prochlá-
dání těchto partií, špatné stravovací
návyky a nedostatečný příjem tekutin. 

Krutá pravda
Řada reklam tvrdí, že právě inzerova-

ný přípravek (zázračný a jistě drahý)
stoprocentně celulitidy zbaví. Pravda je
však krutá. Pokud se vás již jednou
zmocní „pomerančová kůže“, jen tak
lehce jí neuniknete. Za úspěch lze
považovat, pokud proces tvorby hrbol-
ků lehce zmírníte a zabráníte jeho dal-
šímu pokračování. Léčba musí být
vedena velmi komplexně, svědomitě
a nejlépe s odborným lékařským dohle-
dem. Nepodceňujte prevenci, opravdu
se vyplatí. Základem léčby je „zdravý
životní styl“, tedy dostatek pohybu,
redukce případné nadváhy, aplikace
krémů (Čím se mažete, má většinou
druhořadý význam, i když jistý podpůr-
ný efekt nelze některým preparátům
upřít. To, co je důležitější, je způsob
masáže, kterou provádíte při vtírání
krému do pokožky. Obdobný efekt má
i každodenní masáž postižených lokalit
kartáčem s jemným přírodním vlasem.
Kůže by nikdy neměla být suchá
a popraskaná. Je nutné dbát na její
dostatečné promaštění a zachování
jejího přirozeného pH.) Další metodou,
která může vývoj celulitidy ovlivnit, je
lymfatická (mízní) drenáž.  Jedná se
o velmi jemnou a dokonale propraco-
vanou techniku, blízkou masážím. Akti-
vuje se při ní podkožní lymfatický
systém, a to velmi pomalými tahy
a tlaky na kůži podle přesně stanove-
ných pravidel respektujících jeho přiro-
zenou funkci a anatomii. Radikálnější
je takzvaná liposukce – jde o chirurgic-
kou metodu, při které se tenkou kany-
lou z malých bodových řezů na kůži
odsává podkožní tuk. Nesmí se však
opomenout, že jako každá chirurgická
metoda má svá rizika a zanechává
drobné jizvy.

Celulitida – strašák žen

Zástupce starosty Petr Burgr (KDU-ČSL)

Nájmy: citlivá deregulace

Je ostuda, že stát nepřispěl na opravu Karlova mostu
Dokončení za strany 2

Stavební práce budou velmi náročné na
organizaci výstavby, jelikož zařízení stave-
niště bude umístěno na řece. Posléze bude
probíhat i výměna kamenných kvádrů,
uložených pod zábradlím.

Od státu jsme nedostali ani korunu
a zřejmě už ani nedostaneme. Je to škoda,
ale i ostuda, protože Karlův most přináší
státu obrovské peníze z turistického ruchu.
Most čeká oprava a město ji musí zajistit
samo. A zajistí ji. Obnova bude co nejšetr-
nější, nepřeruší provoz památky a zaručí
její dobrý zdravotní stav na další staletí.

Směřujete z komunální politiky do té
nejvyšší. S jakými cíli?

Ve sněmovně chci nasadit veškerou
energii, znalosti a zkušenosti do parla-
mentní práce. Děsila by mě představa, že
bych si tam měl jít sednout do lavice a trá-
vit tam čas planými diskusemi. Nejsem
z těch, kteří by přešlapovali nečinně na
místě, to jste už mohli, myslím za dobu
mého působení v komunální politice,
poznat. Pokud bych pochyboval o tom, že
mohu ve sněmovně hlavnímu městu pro-
spět, nikdy bych nabídku pražské ODS na
kandidaturu nepřijal. Nejenže si myslím,
že to je reálné, ale naopak pozice poslance
bude přímo navazovat na moji práci ve
vedení města. Jsem přesvědčen, že problé-
my a bolístky Prahy znám a mohu návrhy
jejich řešení z pozice zákonodárce před-
nést tam, kde zatím nebyly slyšet anebo
nebyly vyslyšeny.

Ale zájmy svých domovských regionů
bude chtít prosadit jistě i většina ostat-
ních poslanců. Proč myslíte, že právě
vaše návrhy budou ve sněmovně sly-
šet?

Máte jistě pravdu, že každý si zejména
v období schvalování státního rozpočtu
snaží „urvat“ co nejvíce pro svůj volební
obvod nebo kraj, ve kterém kandiduje.
Mám na mysli něco jiného. Většina strate-
gických úkolů Prahy, jejích problémů dale-
ko přesahuje tento region . Ať už se jedná
o výstavbu dálničního a městského okruhu
nebo budování nových tras metra. Navíc
nesmíme zapomínat na to, že Praha pro-
dukuje 25 procent hrubého domácího pro-
duktu České republiky a podle toho by k ní
stát měl přistupovat. Z úst předsedů vlád
jsme v posledních letech slýchávali spous-
tu vizí, které však vesměs skončily v říši

slibů. To se musí změnit ne proto, že to
chci já, ale proto, že je to zkrátka nutnost. Je
třeba zlepšit koordinaci při zjišťování stra-
tegických priorit státu a města.

Zmínil jste výstavbu vnitřního měst-
ského okruhu, na který motoristé
v ucpané Praze čekají už léta. Kdy by
podle vás měl začít sloužit občanům?

Pro nás je důležitou prioritou protáh-
nout vnitřní městský okruh od severního
vyústění Strahovského tunelu do Troje. To
je nutná podmínka pro omezení provozu
na magistrále a celkové zklidnění dopravy
v centru Prahy 1 včetně Smetanova nábře-
ží a ulice Karmelitská. Bez tohoto úseku
vnitřního městského okruhu nemůžeme
zahájit tolik potřebnou přestavbu Václav-
ského náměstí a uvolnit prostor okolo
Muzea převedením magistrály za Muze-
um a její zahloubení v křížení s Vinohrad-
skou třídou. Stavbu zahajujeme letos,
dostavěna může být za 5-6 let. Klíčová je
opět koordinace s výstavbou dálničního
obchvatu, který je investicí státu. Je
nezbytné ve stejném tempu postavit úsek
od letiště přes řeku v Suchdole na D8.
Nemůžeme připustit, aby se opakovala
stejná chyba, kdy zpoždění výstavby dál-
ničního obchvatu na jihu Prahy přivedlo
kamionovou dopravu na sídliště Barran-
dov a Jižní Město.  

Nemáte obavu, že pokud budete pro-
sazovat vyšší státní investice pro hlavní
město, budou vás kolegové ve sněmov-
ně vinit z pragocentrismu?

Myslím, že to, o čem mluvím, není pra-
gocentrismus, i když sám sebe považuji za
pražského patriota. Bez ohledu na to ale

znovu opakuji, že stát se musí chovat
k Praze tak, jak si zaslouží, protože město
zatím každou investici státu mnohonásob-
ně vrátilo. Přesto se k němu stát v posled-
ních osmi letech choval jako macecha
k Popelce, kterou Praha v tomto smyslu
mezi ostatními evropskými metropolemi
opravdu je. A to se dlouhodobě nemůže
vyplácet ani státu, protože by mohla
v některých ohledech začít ztrácet konku-
renceschopnost.

Patříte k ostříleným komunálním poli-
tikům. Jak hodnotíte vztah státu, který
už několik let řídí ČSSD, k Praze, kte-
rou naopak vede ODS?

Vláda sociální demokracie se chová ke
svému hlavnímu městu bohužel hodně
macešsky. Již osm let zanedbává
a v mnoha případech dokonce ignoruje
důležité potřeby Pražanů. Ignorovala je za
Zemana, Špidly, Grosse a paradoxně i za
Paroubka, který by jako dlouholetý komu-
nální pražský politik měl znát nejpalčivější
problémy Prahy. Nejzřetelněji je to znát na
důležitých dopravních stavbách jako jsou
Městský okruh nebo výstavba nových tras
metra. Přitom bez těchto staveb není
možné přikročit k radikálnímu omezení
dopravy centrem města. 

Jedním z ožehavých problémů metro-
pole je bezpečnost. Máte plán, jak bez-
pečnostní situaci ve městě zlepšit?

Je nezbytné zvýšit počty uniformova-
ných policistů v ulicích. Stav, kdy Praha má
za posledních pět let stále stejný stav poli-
cistů, přičemž se trojnásobně zvýšila trest-
ná činnost, je nadále neudržitelný. Je nutné
zjednodušit administrativní náročnost
práce policie při vyřizování přestupků
a drobné kriminality. Policisté musí být více
ulicích a dělat práci, pro kterou jsou cvičeni
a pro kterou si svoje povolání vybrali. Od
začátku kritizujeme také  reorganizaci poli-
cejních složek v Praze, v jejímž rámci bylo
zrušeno deset klasických policejních obvo-
dů a Praha se rozdělila do čtyř velkých částí.
Vedla ke zhoršení spolupráce hlavního
města a Policie ČR a k rapidnímu poklesu
objasněnosti trestných činů v metropoli. Ta
se v loňském roce dostala až pod hranici
dvaceti procent. Chceme proto koncepci
novou, která bude brát v úvahu také návrhy
řadových policistů a kriminalistů, bude
tedy postavená na reálném základu a tako-
vá bude tedy účinnější. 

Náměstek primátora 
Jan Bürgermeister (ODS)
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V Praze 1 bydlím rád

I letos se mohou všichni příznivci
běhání těšit nejen na samotný
maraton, ale také na doprovodné

závody včetně in-linových. Nebudou
chybět ani doprovodné kulturní akce.
Prosíme všechny obyvatele i návštěvní-
ky Městské části Praha 1 o ohleduplnost
a shovívavost. V souvislosti s běhy
dojde samozřejmě na některých mís-
tech k dočasnému omezení dopravy,“
sdělil mluvčí MČ Praha 1 Jan Šlajs. 

Pražský běžecký seriál patří mezi
nejatraktivnější na světě a nemalou
měrou k tomu přispívá nejen poloha
Prahy v srdci Evropy, ale též jedna z nej-
krásnějších tras, která vede uličkami
historického centra a kolem břehů Vlta-
vy. PIM byl díky podílu zahraničních
běžců poctěn označením „nejmeziná-
rodnější maraton“ a loni byl dokonce
v knize italských autorů zařazen mezi

deset nejlepších maratonů světa. Úspě-
chy slaví též v počtu účastníků, jejichž
počet každoročně o desítky procent
stoupá. Letos se stihlo přihlásit již čtyři-
krát více zájemců o maraton a půlma-
raton než vloni.

Tričko i masáž
Závod je otevřen všem běžcům star-

ším 18 let, kteří se řádně zaregistrují.
Každý účastník obdrží startovní batů-
žek se startovním číslem, čipem, ofici-
álním maratonským tričkem, maraton-
ským magazínem a dárky od partnerů
akce. Poplatek dále zahrnuje Pasta
Party před závodem, MHD zdarma
v den závodu, masáže před závodem

i po závodě, slevy do vybraných muzeí
atd.

Letos je součástí PIM speciální nabíd-
ka pro ženy, které poběží svůj maraton-
ský závod poprvé. Jediné, co musejí
udělat, je viditelně napsat tuto skuteč-
nost na přihlášku. Nabídka je omezena
pro tisíc nejrychleji přihlášených žen.

Maratonská „kancelář“ bude umístě-
na v dolní části Václavského náměstí na
Můstku. Bude sloužit jako informační
centrum a registrační místo pro běžce.
Technické zázemí se bude nacházet
v Linhartské ulici, přibližně sto metrů
od cíle závodu.

(MAR)

Již podvanácté se mohou milovníci běhu postavit na start jednoho z nejpopulárněj-
ších evropských běhů – Pražského mezinárodního maratonu (PIM). Start i cíl prestiž-
ního závodu, který se uskuteční 14. května, bude na Staroměstském náměstí. 

K zapojení do našeho jazykového
programu, který připravujeme na
školní rok 2006/2007 pro žáky

letošních druhých ročníků, děti nemu-
sejí absolvovat klasické přijímací
zkoušky. Každý, kdo nemá zhoršenou
známku z chování, jeho prospěch je
dobrý a studium jazyka u nás doporučil
třídní učitel, dostane šanci. Přihlásit se
mohou i děti z jiných městských částí, a
to do konce května,“ sdělila ředitelka
školy Libuše Vlková. Dobrým prospě-
chem myslí maximálně dvě dvojky,
nikoli však z matematiky, českého jazy-
ka a psaní. 

Volba druhého cizího jazyka je dob-
rovolná. „Cílem této kombinace je
zabránit předčasnému oddělování
nadanějších žáků od průměrných. Při-
rozeně tak dochází k integraci žáků se
specifickými poruchami učení s ostat-
ním kolektivem. Změna vede k větší
spokojenosti a spolupráci dětí v tříd-
ním kolektivu,“ vysvětlila L. Vlková. 

Učí zábavně
V ZŠ Náměstí Curieových se žáci při-

rozeně a bez „zbytečných nervů“ učí i
jiné předměty, nežli jsou jazyky. Napří-
klad v šesté třídě mohou nanečisto
podnikat. „V rámci programu nadace
Junior Achievement, nejstarší a nejroz-

sáhlejší neziskové vzdělávací organiza-
ce na světě, si žáci zkoušejí vybrat
povolání, sestavit profesní životopis,
naplánovat si svůj rozpočet… Náplň
programu zajišťují vybraní pedagogové
a dobrovolní konzultanti,“ řekla ředi-
telka školy.

Zajímavostí programu Baťa – Junior
Achievement je skutečnost, že jde
o studentské fiktivní firmy, které pracu-
jí jako skutečné firmy a hospodaří se
skutečnými penězi. Mohou tedy při

dobré práci dosáhnout skutečného
zisku, naopak při problémech i skuteč-
né ztráty.

Zvýšení zájmu o matematiku si v ZŠ
slibují od nejrůznějších soutěží, které
tento předmět – pro mnohé žáky často
nezáživný – dokážou atraktivně přiblí-
žit. V březnu se ve škole uskutečnila
mezinárodní matematická soutěž Klo-
kan 2006, která znalosti žáků prověřila
pomocí zajímavých a netradičních
úloh. Třeba žáci druhých a třetích tříd
řešili tuto úlohu: Koloušek Drobeček
snědl 9 kaštanů. Srnka Brnka snědla o
12 kaštanů více než koloušek. Srnec
Nenasyta snědl dvakrát více kaštanů
než srnka. Kolik kaštanů snědli všichni
tři dohromady?  Možné odpovědi: (A)
72, (B) 63, (C) 48, (D) 42. 

(SKO)

„Anglická“ třída přijme nové žáky
Anglicky bez stresu a s rodilým mluvčím se mohou učit
od příštího školního roku žáci letošních druhých tříd,
kteří budou zařazeni do třídy s rozšířenou výukou jazy-
ků v ZŠ Náměstí Curieových (www.zscurie.cz). 

Součástí školních aktivit je i nenásilná a zábavná příprava dětí z mateřské
školy na budoucí studium. 

POŘADY PRO SENIORY

Káva se starostou
14. 5. Pekárna a cukrárna Caffeteria, Tržiště 12 (16.00)

Starosta MČ Praha 1 Vladimír Vihan zve seniory z Prahy 1 na besedu a
malé pohoštění! Setkání se dále zúčastní zástupci starosty Petr Bugr,
Čestmír Nekovařík, ředitel Střediska sociálních služeb Jiří Švorčík a
tiskový mluvčí Jan Šlajs. 

Maďarské kulturní středisko, Rytířská 25
10. 5. Trio Concertino (14.30)

Ivo Kahánek (klavír), Jan Fišer (housle), Tomáš Jamník (violoncello)

Na shledanou se těší členové odborné pracovní skupiny pro občanské záležitosti
při Úřadu městské části Praha 1.

Vycházky za ztajenou historií Prahy 
13. 5. Zastřené kulturní dění od vinice „panenské“

sraz na tramvajové zastávce Pohořelec (13.45)
20. 5. Zámyšl: Šalamounka a Bulovka 

sraz na stanici autobusu č. 137 Malvazinka (13.45)
17. 5. Zlatnice a Kaplanka

sraz na stanici autobusu č. 131 Hanspaulka (13.45)

Již 75 panenek ušily v rámci projektu
„Panenka“ seniorky z Klubu senio-
rů, který působí v prostorách DPS

Týnská 17. Projekt „Panenka“ organi-
zuje UNICEF. Jedna panenka stojí 600
korun. Peníze získané z této akce jdou
na očkování dětí z rozvojových zemí.
Seniorky tato práce baví a zároveň jim
přináší radost, že i v pokročilém věku
jsou užitečné.

Seniorky mají mimo výtvarné skupi-
ny i skupinu taneční, zúčastňují se
sportovních her seniorů Prahy,
docházejí na rehabilitační cvičení,
a dokonce dvakrát ročně pořádají
módní přehlídky, na kterých vystupují
i jako modelky. Příští módní přehlídka
se uskuteční 5. června v prostorách
DPS Týnská 17.

(VLA)

Seniorky nezahálejí

„

Maratonci míří do Prahy

„

Kvůli závodu budou postupně uzavírány
pro běžnou dopravu některé ulice. 

Maraton Praha (42,195 km)
14. května, start 9.00 hod.

Staroměstské náměstí (start), Pařížská, 17. listopadu, Křižovnická,
Křižovnické náměstí, Karlův most, Mostecká, Malostranské náměstí,
Tomášská, Valdštejnská, nábřeží Edvarda Beneše, nábřeží Kapitána
Jaroše, Bubenské nábřeží, Komunardů, Jateční, Jankovcova, Libeň-
ský most, Štorchova, Octářova, Švábky, Sokolovská, Šaldova,
Rohanské nábřeží, Těšnovský tunel, nábřeží Ludvíka Svobody, Nové
mlýny, Lannova, Revoluční, náměstí Republiky, Na Příkopě, 28. října,
Národní, Masarykovo nábřeží, Jiráskovo náměstí, Rašínovo nábřeží,
Palackého náměstí, Rašínovo nábřeží, Svobodova, Na Slupi, Sekani-
nova, Jaromírova, Na Slupi, Vnislavova, Rašínovo nábřeží, Vyše-
hradský tunel, Podolské nábřeží, Modřanská, Podolské nábřeží,
Vyšehradský tunel, Rašínovo nábřeží, Palackého náměstí, Palackého
most, Lidická, Svornosti, Strakonická, Hořejší nábřeží, Nábřežní,
Janáčkovo nábřeží, most Legií, Smetanovo nábřeží, Křižovnické
náměstí, Křižovnická, náměstí Jana Palacha, 17. listopadu, Pařížská,
Staroměstské náměstí (cíl). 

Pozor na uzavírky! 

Pozvánka

Ačkoliv název festivalu může navozovat mínění, že se
jedná o pražskou záležitost, není tomu tak. Jde
o zcela výjimečnou mezinárodní kulturní událost.
V literárním světě je jedinečný prezentací světových
autorů, ohlasem v tuzemských i mezinárodních
médiích. (www.pwf.cz)
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V Praze 1 bydlím rád

Praha 1 – výlet do minulosti 

Vážení spoluobčané,
v letošním roce nás čekají dvoje volby. Ty první do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR jsou doslova „za dveřmi“. MČ

Praha 1 pro tyto volby změnila některé voličské místnosti. Důvodem byly požadavky z vaší strany, kdy především senioři vyslo-
vovali potřebu bezbariérových volebních místností. Naše městská část má celkem 36 volebních okrsků. Pouze jeden, a to v ZŠ
ve Vojtěšské ulici, není bezbariérový. Zde bude vyvíjena maximální pomoc všem, kterým schody dělají sebemenší problémy. 

První červnové dny rozhodnou o směru, kterým se bude ubírat naše země po další čtyři roky. Odpovědnost za budoucí vývoj naší
republiky nese každý sám za sebe. Tato odpovědnost je nepřenosná. Nesou ji i ti, kteří si namlouvají, že se z ní – svou neúčastí ve
volbách – vyvážou. Není tomu tak. Tím, že k volbám nepůjdou, nechají za sebe volit ty, kteří k nim půjdou. Opusťme myšlenku neú-
časti ve volbách a pohrdání svým hlasem pod záminkou, že znamená příliš málo a že tímto jedním hlasem výsledek voleb změněn
nebude. Není to pravda. Ve svobodných volbách není nikdy rozhodnuto předem. Jejich výsledek se vytváří každým jedním hlasem.
A navíc právě volební účast nám dává právo klást na politiky patřičně vysoké nároky.                                                                        JAN ŠLAJS

Dokončení z minulého čísla

KATEŘINA JÍŠOVÁ

Praha husitská 

Na počátku 15. století Praha zača-
la pomalu ztrácet svůj císařský
lesk. Karlův syn Václav IV. se

z Pražského hradu přestěhoval  do Krá-
lovského dvora na Starém Městě a
musel neustále čelit problémům s pře-
dáky panské jednoty i se svým bratrem

Zikmundem. Navíc ve společnosti
narůstala nespokojenost s rostoucí
mocí a bohatstvím církve. Ve snaze o
nápravu poměrů se pomalu začalo
rodit reformní hnutí, v jehož čele sta-
nuli zejména univerzitní mistři v čele
s Mistrem Janem Husem, kazatelem
v Betlémské kapli. 

S nástupem tohoto reformního hnutí,
nazývaném později husitským hnutím, se
začala jako centrum prosazovat Praha,
kde hnutí našlo zastání především u čes-
kých obyvatel, naopak německé etnikum
se postavilo proti. V roce 1417 Husův pří-
tel Jakoubek ze Stříbra začal podávat pod
obojí. Místa v městských radách získali
příznivci kalicha, ale ne na dlouho. V roce
1419 byli do svých pozic na Novém Městě
povoláni opět katoličtí konšelé. První roz-
broje způsobilo procesí, které vedl v čer-
venci 1419 kněz Jan Želivský z kostela
Panny Marie Sněžné, kdy při střetu účast-
níků s konšely došlo k první pražské defe-
nestraci a pobití členů městské rady.
Vlády nad městem se ujala veliká obec.
Pro smrti krále Václava IV. se pražská
města vymanila z vlivu královských úřed-
níků a pražským městům bylo přiznáno
postavení svobodných říšských měst. Již
roku 1419 obrátili obyvatelé pražských
měst svůj hněv proti klášterům, přičemž
Malá Strana byla vypálena. Pražské obce
vytvořily v dubnu 1420 jednotu, vypově-
děly odpůrce kalicha, zkonfiskovaly jejich
majetek i majetek církevní a vyhlásily
revoluční program čtyř pražských artiku-
lů. Proti Pražanům však vystoupili táboři,
kteří žádali ještě radikálnější řešení. Novo-
městští jejich požadavky přijali, Staro-
městští odmítli. Do čela pražských měst

se postavil Želivský, který dosadil nové
konšely. V červnu 1421 provedl Želivský
převrat a stanul v čele spojených praž-
ských měst a městská rada čítala 30 kon-
šelů, po 15 z každého města. Jedním
z Želivského přívrženců byl staroměstský
měšťan a radní Jeroným Šrol, na jehož
osobě bychom mohli demonstrovat vývoj
husitské Prahy.  Jeroným byl synem Lud-
víka Šrola, německého kožešníka z Uhel-
ného trhu. V roce 1414 Šrola zaznamená-
váme jako studenta a stoupence Jana
Husa. Šrolův otec roku 1420 opustil Prahu
a byl mu zabaven dům, který jeho syn
ovšem později získal zpět.  Želivský byl
v březnu 1422 vylákán do Staroměstské
radnice a popraven. Jeho smrt vyvolala
opět násilný převrat podporovaný hlavně
jeho radikálnímu stoupenci. Šrol zaujal
přední místo v nové radě dosazené po
Želivského smrti. 

Jednota pražských obcí se rozpadla
v roce 1424, kdy byly v obou městech
opět zvoleny samostatné rady sestávající
z 18 členů. Správa Malé Strany byla obno-
vena až v roce 1424.  V roce 1428 obnovi-
ly přátelství obce Starého Města a Malé
Strany. V roce 1434 vpadli Staroměstští
do Nového Města a podřídili si ho, zají-
mavostí je, že purkmistrem Staroměst-
ských byl nám dobře známý Jeroným
Šrol. Bitva u Lipan 30. května 1434 uza-
vřela revoluční drama. Před přijetím krále
Zikmunda si měšťané nechali potvrdit
své svobody. Císař Zikmund zprostil
Novoměstské závislosti na Staroměst-
ských. Po smrti jeho nástupce Albrechta
si městská samospráva upevnila své pozi-
ce. Při vyjednávání o novém králi stáli
Pražané proti poděbradské jednotě, Jiří
z Poděbrad však roku 1448 Prahu dobyl a
získal si měšťany na svoji stranu. Nástup-
ce Jiřího z Poděbrad Vladislav Jagellonský
slíbil nechat vše při starém, ovšem velká
samostatnost pražských měst se nelíbila
stavovské šlechtě, k tomu všemu se ještě
přidaly rozbroje v městských radách.
Napjatá situace vyvrcholila v září 1483,
kdy došlo k druhé pražské defenestraci
na obou radnicích – staroměstské i novo-
městské. Povstání mělo krvavé následky,
ale v městských radách si upevnili posta-

vení kališníci, a katolíkům tak rady zůsta-
ly uzavřeny. Náboženskou situaci v zemi
pak stabilizoval v roce 1485 kutnohorský
náboženský smír. 

Po povstání v roce 1483 se královský
dvůr opět přesunul ze Starého Města na
Pražský hrad, který nechal král Vladislav
opravit. Je ovšem třeba zdůraznit, že
koncem 90. let 15. století Praha přestala
být sídlem panovníka, který se přesunul
do uherského Budína, což oslabilo pře-
devším rezidenční funkci a stavební
ruch města, ale vytvořilo prostor pro
autonomní politiku pražských měst. 

Během 15. století, kdy Praha získala
vůdčí postavení mezi českými městy, se
začal stupňovat tlak šlechty, která se snaži-
la získat nad městy převahu.  Bylo vypra-
cováno nové zemské zřízení – Vladislavské
zřízení zemské (1500), které mělo zásad-

ním způsobem omezit hospodářská privi-
legia královských měst. Hlavním bezpro-
středním důsledkem měla být ztráta hlasu
na zemském sněmu a pokles na úroveň
poddanských měst. Zástupci pražských
měst odmítli novou zemskou ústavu a
vznikl branný svaz 29 královských měst
pod vedením Prahy (resp. Starého Města).
Města svolávala vlastní sněmy a začala se
také připravovat vojensky. Mezi městskou
elitu začali pronikat i lidé nepocházející
z tradičních měšťanských rodin, ale také
univerzitní mistři, jako byli Jan Pašek
z Vratu a Jan Hlavsa z Liboslavě. Panovník
se snažil situaci vyrovnat tím, že roku 1504
obnovil Novoměstským privilegia, a
umožnil jim tak větší nezávislost na Sta-
rém Městu. Snaze Starého Města pražské-
ho o sjednocení obou měst se Nové Město
zatím ubránilo. Král roku 1509 sjednocení
dokonce zakázal. Koncem roku 1509 se
ovšem obě města dohodla na spolupráci.
Po smrti krále Vladislava Jagellonského
nazrála ideální situace pro spojení praž-
ských měst, která se tak stala nejsilnější
silou v zemi. 

Nástup Ferdinanda
V listopadu 1518 došlo v Karolinu ke

sloučení Starého a Nového Města a k
vytvoření jednoty. Městské příkopy byly
zasypány a centrem správy se stala Staro-
městská radnice. V září byla zvolena rada,
která  měla 18 členů, rychtáři zůstali dva.

První purkmistr začal být nazýván primá-
torem. Prvním a také nejvýraznějším
purkmistrem byl Jan Pašek z Vratu, který
vedl úřad nepřetržitě rok. Obě města měla
být v úřadech zastoupena paritně, ovšem
mírnou převahu opět získávalo Staré
Město. Spory se začaly prohlubovat také
na úrovni náboženské, utrakvisté v čele
s Paškem měli neshody s luterány v čele
s Hlavsou z Liboslavi. Pašek byl na čas
paralizován, ovšem díky převratu, který
provedl roku 1524 za pomoci Zdenka Lva
z Rožmitálu, se zbavil posledních Hlavso-
vých příznivců. Radu obsadila skupina
Paškových příznivců.  Po nástupu Ferdi-
nanda Habsburského v roce 1526 se situa-
ce výrazně změnila. Pašek, který mimo
jiné byl jedním ze dvou pražských volitelů
nového krále, se snažil zajistit si status
quo.  Král však zasáhl a v roce 1528 jedno-
tu pražských měst rozdělil, potvrdil dvě
samostatné městské rady a zakázal rovněž
svolávat velké obce měst bez svého svole-
ní. Do Prahy se vrátili luteráni v čele
s Hlavsou, své postavení v rámci městské
samosprávy však již nezískali. Pašek byl
vypovězen z Prahy a roku 1533 zemřel na
svém panství Toušeň. S trochou ironie
můžeme poznamenat, že roku 1547 kou-
pil panství císař Ferdinand. Praha se díky
císařské politice ocitla v defenzivě a poma-
lu a jistě přicházela o svá privilegia a zača-
la být stále více podřizována panovníkovi. 
Za věcnou správnost textu odpoví-
dá autor článku, nikoli redakce.

Volební místnosti: bez bariér!

Volební místnost bude i na Pražském hradě. 

Historie Prahy 1 od poloviny 12. století do roku 1526

okr. č. volební místnost

1 Pražský hrad, II. nádvoří
2 Parlament ČR, Sněmovní 4
3 Malostranské nám. 27
4 Informační kancelář ÚMČ P1,

Malostranské nám. 22
5 Hellichova 11b
6 SPŠ grafická, Maltézské nám. 16
7 Akademie věd, Národní 5
8 ZŠ Uhelný trh  4
9 Uhelný trh 2, tělocvična ZŠ
10 Odd. sociální prevence, Karoliny

Světlé 7
11 ZŠ Curieových, Dušní 19

okr. č. volební místnost

12 Jídelna MHMP, Platnéřská 17
13 ZŠ Curieových, Dušní 19
14 Nemocnice na Františku s poli-

klinikou, Kozí 25
15 ZŠ Klimentská 38
16 Štupartská 18
17 SPŠD Masná 18
18 Mateřská školka, Revoluční 26
19 Masná 19
20 ZŠ Klimentská 38
21 ZŠ Klimentská 38
22 Truhlářská 14, družina ZŠ

a Gymnázia J. G. Jarkovského

okr. č. volební místnost

23 Truhlářská 14, družina ZŠ
a Gymnázia J. G. Jarkovského

24 Soukromé gym. J. Palacha, Seno-
vážné nám. 17

25 Soukromé gym. J. Palacha, Seno-
vážné nám. 17

26 ZŠ Jindřišská 32
27 Městská policie, Obv. ředitelství

Praha 1, Opletalova 19
28 Společenské středisko ÚMČ P1,

Ve Smečkách 25
29 Společenské středisko ÚMČ P1,

Navrátilova 9

okr. č. volební místnost

30 Obvodní knihovna, Školská 30
31 ÚMČ P1, Vodičkova 18, 
32 ÚMČ P1, Vodičkova 18, místnost

zastupitelů

okr. č. volební místnost

33 ÚMČ P1, Jungmannova 3
34 ZŠ Vojtěšská 13
35 Akademie věd, Národní 5
36 ZŠ Vojtěšská 13
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STK • EMISE

Suchdolská ul.
252 62 Horoměřice

PRAHA - ZÁPAD, na hranici Prahy 6

H O R O M Ě Ř I C E

SLEVY pro držitele 
ZTP, autoškoly, TAXI,
záchrannou službu

motocykly   •   osobní   •   nákladní   •   autobusy   •   traktory   •   IDV - dovozy, přestavby V areálu možnost čerpat
PHM (benzin speciál, natu-
ral, naftu). Kompletní služ-
by autoservisu. Prodej
produktů OMV.

po - pá 6.15 - 18.00 so 8.00 - 12.00
220 970 079, 220 970 080

e-mail:stk@jistab.cz
www.jistab.cz

SC-60288/2 

BEZ

OBJEDNÁNÍ

SC-60032/1SC-60312/1

V poslední době se do popředí
veřejného zájmu nejen občanů,
ale i podnikatelů na Praze 1,

dostává v čím dál větší míře i otázka
připojení k internetu. Z velkého množ-
ství firem, nabízející různé formy při-
pojení k internetu jsme za vás vybrali
nejen podle základního poměru
cena/výkon/kvalita. Při hledání vhod-
ného operátora jsme nezapomněli,
kromě samotné nabídky služeb a jejich
dostupnosti, ani na nákladovost
a v neposlední řadě také na fakt, jak se
ten který operátor dokáže k zákazníko-
vi či k potenciálnímu zákazníkovi
postavit. V našem pomyslném sítu
zůstala společnost CentroNet a.s., která
vlastní a provozuje stejnojmennou
veřejnou telekomunikační síť nové
generace v centru Prahy. Po několika
telefonátech do sídla firmy v Jindřišské
ul., nám naše otázky ochotně zodpově-
děl člen představenstva uvedené spo-
lečnosti Ing. Petr Kuneš.

Komu jsou určeny služby, které
Vaše společnost nabízí?

„CentroNet poskytuje služby nejen

firmám a domácím zákazníkům, kapa-
city své sítě nabízí i ostatním poskyto-
vatelům internetu, kteří své sítě v cent-
ru Prahy nemají. Připojení k internetu
nabízíme v několika tarifech, jež by
měly uspokojit všechny zájemce o při-
pojení. Klientům vycházíme vstříc
i v případě specifických požadavků.
V tomto případě je ale nutné dojednat
podmínky připojení s naším obchod-
ním oddělením a uzavřít individuální
smlouvu.“

Co vše je potřeba ke zprovoznění
připojení?

„Ke zprovoznění připojení není
potřeba žádný speciální modem, stačí
standardní síťová karta. Samotná insta-
lace je pak bez poplatků a v případě, že
zákazník již má nainstalovanou naši
zásuvku,  zabere maximálně několik
minut. V komerčních prostorách může
trvat, vzhledem k jejich členitosti,
o něco déle,“ dodává Petr Kuneš. „Zej-
ména pro zákazníky z řad firem je
atraktivní nabídkou možnost vytvoření
virtuální privátní sítě, do níž již lze při-
pojit nejen subjekty na naší síti, ale pro-

střednictvím bezdrátového spoje
v licencovaném pásmu FWA i uživatele,
který v síti CentroNet není.“

Co získám jako běžný zákazník při-
pojením na vaši síť?

„Jako zákazník CentroNetu jste při-
pojen k internetu nepřetržitě, aniž
byste se musel ohlížet na jakákoli časo-
vá omezení. To vše za jednotnou cenu.
Připojením na naši síť lze tak získat
nejen spolehlivý, rychlý a levný inter-
net, ale i všechny související služby,
jako je registrace domén, webhosting či
umístění serveru klientů na páteřní síti.
Krom toho  poskytujeme služby kabelo-
vé televize. V současné době je v naší
nabídce více než 30 programů, mezi
nimiž se nacházejí i kanály jako ČT24,
Óčko, Private Gold, HBO, HBO2 a Gala-
xie Sport.“

Jaké další služby tato optická síť
poskytuje?

„Mezi nejmodernější služby, které
optická síť CentroNetu nabízí, patří
možnost IP telefonie, díky níž mohou
uživatelé telefonovat v rámci sítě zadar-
mo, mimo ni pak výrazně levněji než
s klasickým telekomunikačním operá-
torem.“

Můžete nám o vaší optické síti pro-
zradit víc? 

„Páteř optických sítí je uložena

v takzvaných  kolektorech, jejichž
výstavba a provoz dnes patří neodmys-
litelně ke každému modernímu městu –
a Praha se může chlubit jednou
z nejmodernějších a technicky nejlépe
vybavených kolektorových sítí v Evro-
pě. Optická vlákna skýtají velké mož-
nosti. Limit je dán pouze zvolenou
technologií, která je na síti nasazena.
V případě CentroNetu se jedná o síť
typu Ethernet ve standardu 100 Mbit/s,
což umožňuje zákazníkům přenosovou
rychlost až 100 megabitů za sekundu.

Budování a rozšiřování systému
kolektorů je trendem, který se v územ-

ních plánech velkých měst odráží stále
naléhavěji. Naše pražská síť se stále
rozrůstá. Například právě v těchto
dnech se buduje nový kolektor ve
Vodičkově ulici, což pro nás představu-
je možnost připojení dalších desítek
domů v centru města. Aktuální stav
pokrytí si mohou případní zájemci
o připojení zjistit na našich webových
stránkách www.centronet.cz,“ uzavírá
náš rozhovor Petr Kuneš.

Nám nezbývá než poděkovat za
poskytnutý rozhovor. 

-KMI-

V listopadovém čísle našich novin vyšel článek na téma telekomu-
nikačních technologií. Vzhledem k častým dotazům čtenářů a neu-
tuchajícímu zájmu o zmíněnou problematiku, jsme se rozhodli
tento článek přetisknout v jeho plném znění.

V rytmu moderních telekomunikačních technologií III.

Podzemní kolektory ve kterých jsou uloženy optické sítě.
SC-60299/1 
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Řada příjemných set-
kání obohatila ver-
nisáž výstavy „Olb-

ram Zoubek – sochy“,
která se uskutečnila ve
středu 5. dubna na Ovoc-
ném trhu. Právě zde je až
do 4. června umístěno 110
soch, jež vytvořil Olbram
Zoubek. 

Mezi sochami je možno
se procházet, stát se sou-
částí výstavy anebo
s odstupem pohlížet na
les lidských figur s osudy
mytickými i současnými,
které jsou podobné osu-
dům našim. Na snímku
starosta MČ Praha 1 Vla-
dimír Vihan (vlevo) s Olb-
ramem Zoubkem. Staros-
ta převzal nad touto zají-
mavou výstavou záštitu. 
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V Praze 1 bydlím rád

9. zastavení soutěže
1. 

2. 

3. 

Jméno:                                                                                Příjmení:

Datum narození: 

Kontaktní adresa:                                                                 Kontaktní telefon:

Škola/třída/odd. družiny:

Souhlasím s podmínkami soutěže a se shromažďováním a zveřejňováním údajů o své osobě v souvislosti s pořá-
dáním této soutěže. Souhlas stvrzuji svým podpisem.

V Praze dne:                                                                                          Podpis: 

Odpovědní lístek – 9. zastavení 
Soutěž Procházka Městskou částí Praha 1

Hlavní cenu do soutěže věnovala
cestovní kancelář Alexandria.

Vodičkova 25, 110 00 Praha 1, 
Tel.: 224 948 656, 221 592 592

Odpovědi na otázky z 8. zastavení soutěže
„Procházka Městskou částí Praha 1“

1. Mariánské náměstí.

2. Clam-Gallasův palác.

3. Pět hvězdiček je symbolem sv. Jana
Nepomuckého, který byl ve Vltavě
utopen, ale také pěti ran Kristových,
jimiž byl poznamenán při ukřižování
(postačí jedno vysvětlení).

Oddělená  samostatná zvonice z pískovcových kvádrů  pochází z roku 1598.
Dokazuje to deska s nápisem, z něhož se dozvídáme, že zvonici osadníci
odkazují vděčnému  potomstvu. Obyvatelé osady si ji vystavěli na hřbitově

při kostele, který tady byl již v 11. století. Vlastní osada je pak jmenována již k roku
993 v zakládací listině benediktinského kláštera v Břevnově. Zrušením hřbitova v
roce 1878 se zvonice ocitla uprostřed komunikace. Obyvatelé okolních domů z
jakéhosi důvodu chtěli, aby byla zbořena. Také tramvajová  doprava byla plánová-
na v těchto místech. Osvícený magistrát odolal tlakům obchodníků i dopravců a
věž nechal v roce 1888 dokonce nově opravit. Věž o dvou patrech je prolomena
sdruženými gotickými okny s mírnými oblouky a vybavena žaluziovými konstruk-
cemi. Průchod věží byl v roce 1911 znovu obnoven, býval zazděn a užíván jako
krám. Při průjezdu je umístěna drobná gotická fortna. Střecha ve tvaru cibulovité
báně s lucernou  je poněkud nemotorná. Zvonice několikrát vyhořela.

Na správné zvonici mají být zvony. František Ekert v Posvátných místech královské-
ho hlavního města Prahy (1884) jmenuje tři zvony: Petra, Pavla a Jana Křtitele.  Nyní
věž nese 3 velké zvony a v lucerně věže je ještě zvon „umíráček“ s obrazem sv. Petra a
znakem řádu křižovníků. Odbíjení posilují ještě dva hodinové cymbály z  roku 1717. 
1. Tisíc let stará osada ležela na cestě mezi nejvýznamnějšími pražskými

brody. V původně české osadě se v 11. století začali usazovat jako hosté
němečtí kupci, proto se hlavní ulici začalo říkat V Němcích. Jak se osada
jmenovala?

2. Jak se jmenuje kostel, který byl centrem osady?
3. Od roku 1252 bylo při kostele bratrstvo, z něhož postupně vznikl církev-

ní řád, jediný skutečně původní český církevní řád, který od raného stře-
dověku až do současné doby, s malými přestávkami, sídlí při kostele
dodnes, jak se řád nyní jmenuje?                                         (TEXT A. EDERER, FOTO J. UXA)

Své odpovědi na dotazy v 9. zastavení zasílejte na předtištěném odpovědním lístku
na adresu Odbor kanceláře starosty Úřadu městské části Praha 1, Vodičkova 18, 115
68 Praha 1 s heslem „Soutěž – Procházka MČ Praha 1“ nebo elektronicky prostřed-
nictvím odpovědního lístku zveřejněného na internetových stránkách
www.praha1.cz, a to do 5. června 2006. Do tohoto data lze odpovědní lístek také ode-
vzdat ve vstupní dvoraně Úřadu městské části Praha 1, a to u přepážek č. 1 a č. 2.  

PR

Povedená
vernisáž

M žete našim tená m p i-
blížit nabídku ubytování ve
vašem za ízení?

Náš hotelový resort nabízí ubytová-
ní v 3* a4* kategoriích v51 pokojích.
V sou asné dob  je k dispozici 10
mezonetových apartmán  se 2 l žky
v odd lené ložnici a p istýlkou. Dále
pak 9 klasických dvoul žkových
pokoj , 1 rodinný vícel žkový apart-
mán a 1 bussines apartmán, vše v
kategorii 3*. O t ídu výše, tedy 
v 4* máme 28 dvoul žkových poko-
j , 1 pokoj pro t lesn  postižené klien-

ty a 1 luxusní apartmá. Naše celková
l žková kapacita je 136 l žek. Všech-
ny pokoje jsou standardn  vybaveny
sociálním za ízením, satelitní TV, p i-
pojením na vysokorychlostní internet
zdarma a telefonem s p ímou volbou.
Apartmány jsou navíc vybaveny
audio sestavou a trezorem. 

Jak je to u vás se stravováním
vašich host ?

V cen  za ubytování je zahrnuta
i snídan  podávaná formou bufetu.
Další celodenní stravování je u nás

možné v hotelové restauraci výb -
rem z obsáhlého jídelního lístku.
Zvláštností naší restaurace je nejen
vnit ní kamenný krb s rožn m
a grilem, ale také její napojení na
prostornou terasu, ze které mohou
rodi e sledovat svoje ratolesti na
d tském h išti a kde v letních m sí-
cích po ádáme grill party.

Jaké další služby svým host m
nabízíte v rámci trávení volné-
ho asu ?

Náš hotelový resort nabízí adu

sportovních a oddechových akti-
vit. K vnit ním pat í krytý bazén,
whirlpool, bowling, billiard,
sauna, masáže, stolní tenis a st el-
nice laser shot. K venkovním pak 2
antukové tenisové kurty s p j o-
vnou raket, volejbalové nebo
nohejbalové h išt , 18dráhový
minigolf, pétanque, speedminton,
badminton, horská kola a motoro-
vé ty kolky. Díky ideální poloze
areálu mezi p ti rybníky nabízíme
vlastní, profesionáln  ošet ený
rybá ský revír. Další z námi nabí-
zených aktivit je myslivost.
V bažantnici s vlastním odchovem
po ádáme lovy divokých kachen
a bažant . A byla by škoda nezmí-
nit náš jezdecký areál a sportovní
jízdárnu se špi kovou trenérskou
asistencí, ve které nabízíme jez-
decký výcvik pro za áte níky i pro
pokro ilé. Pro ty, kte í mají zájem
pouze o projíž ky na koních,
máme p ipravené rekrea ní kon
a pro d ti dva poníky.

B hem našeho rozhovoru jste
zmínil i vaše speciální akce,
o co se jedná?

Pro naše klienty p ipravujeme
i ak ní nabídky, které jsou zpravidla
cenov  zvýhodn ny. Kup íkladu
v termínu od 5. 5. - 8. 5. 2006 p ipra-
vujeme akci „Kv tnové víkendy“
s podtitulem „P ije te vydechnout
do jarní p írody“.V rámci uvedené

akce získají klienti slevu na ubytová-
ní ve výši 25% a návšt vu našeho
bazénu s whirlpoolem zdarma. 

Na záv r jsme pod kovali za
poskytnutý rozhovor a s jistotou
víme, že se sem op t vrátíme za
aktivním odpo inkem a luxu-
sním ubytováním na evropské
úrovni.                                               -kmi-

Trend poslední doby – víkendový pobyt plný aktivního odpo inku
ím více asu trávíme uprost ed p elidn ných m st plných výfukových plyn i zav eni v kancelá ských

prostorech, tím více pot ebujeme k naší regeneraci aktivní odpo inek. Nejen v ase letních prázdnin,
ale i v b žném roce, je možné strávit p íjemný víkend plný aktivního odpo inku uprost ed krásné kraji-
ny. Že dnes již není pot eba za kvalitním rekrea ním pobytem cestovat za hranice naší republiky, jsme
se m li možnost p esv d it na vlastní o i v hotelovém resortu Equitana, nacházejícím se v malebné obci
B eznice, uprost ed malého údolí obklopeného n kolika rybníky a lesy. „Pokud hledáte místo, kde
najdete vysoký standard ubytování a stravování, pestrou paletu dopl kových sportovních a relaxa ních
služeb, prostory pro firemní setkání a k tomu všemu p íjemný a ochotný personál, tak jste jej práv
našli. Vítá vás Resort EQUITANA…“ Tak t mito slovy vás zde p ivítají, a že to nejsou jen planá slova,
vás mohou p esv d it reference mnoha firem na obsáhlých webových stránkách www.equitana.cz .
Abychom se o nabídce ubytování a služeb dozv d li co nejvíce, požádali jsme o zodpov zení našich otá-
zek osobu nejpovolan jší. Hovo í editel zdejšího hotelového resortu pan Martin Pecka. 
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PROGRAM NA KVĚTEN
Začátky představení v 19.30 

1. Židle    
2. Tetička a já   
4. Pařížanky 
5. Král umírá
6. Zahradní slavnost 
7. Král Ubu 
8. Důkaz 
9. Lidožrouti 

10. Tonka Šibenice   
11. Žebrácká opera 
12. Veřejné oko 
13. Balada o smutné kavárně 
14. Omámený kolotoč  
15. Zločin a trest 
16. Mydlibaba a ty druhé  
19. Římské noci 
20. Římské noci 
21. Tetička a já  
22. Balada o smutné kavárně 
23. Král umírá  
24. Důkaz 
25. Premiéra mládí 
26.  Římské noci 
27. Pomoc 
28. Pomoc 
29. Římské noci 
30. Stará bába tančí   
31. Veřejné oko 

PROGRAM NA KVĚTEN
Začátky představení ve 20.00 

2. The Gin Game 
4. Lilian Malkina — kulatá a veselá a... 
5. Lotyšská poezie a hudba 
6. Hodně smíchu a pár slz 
9. Novecento 

10. Večírek na Seině 
11. Madame mistře 
12. Novecento 
13. Můj báječný rozvod 
15. Sexuální životopis mé ženy 
16. Dobře, pane Guthe 
17. Zločin lorda Artura Savila 
19. Máj 
20. Můj báječný rozvod 
22. Svíce dohořívají 
23. Amortale 
24. Večírek na Seině 
25. Adresát neznámý 
26. Tisíc a jedna vášeň 
29. Sexuální životopis mé ženy 
30. Anděl v modrém 
31. Dobře, pane Guthe 

www.reznicka.czwww.divadloviola.cz

SC-51476/1 SC-60204/1

Václavské náměstí 56, Praha 1
Pasáž Fénix (Blaník)

RUČNĚ
VYRÁBĚNÝCH

ČOKOLÁDOVÝCH
BELGICKÝCH

PRALINEK

Těšíme se 
na vaši 

návštěvu.

www.sampaka.cz

Nově otevřená 
prodejna
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inzerce
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Nová kolekce plavek 2006!

PŘÍJEM 
INZERCE

DO NOVIN
PRAHY 1
Karel

Mikula
777 747 455

www.ceskydomov.cz

V květnu se na repertoáru Divadla
v Řeznické objeví v Čechách
zatím neuvedený text americké-

ho dramatika italského původu Franca
D´Alessandra Římské noci. Příběh
vypráví o třicetiletém přátelství mezi
americkým dramatikem Tennessee
Williamsem a italskou herečkou
Annou Magnani. Začíná koncem čtyři-
cátých let minulého století, kdy se Wil-
liams během svého pobytu v Římě
konečně setká s herečkou, pro niž
touží psát. Prakticky ihned najdou
porozumění jeden pro druhého.
V následujícím období jsou vylíčeny
jejich úspěchy i pády, jejich vztahy
k přátelům i milencům a to vše je zará-
mováno do padesátých a šedesátých
let 20. století. 

Hra pětatřicetiletého autora měla
premiéru v roce 2002 na off-Broadwayi,
kde se setkala s velkým úspěchem.
D´Alessandro totiž na základě historic-
kých pramenů napsal skutečně pouta-

vý a současně dojemný příběh dvou na
jedné straně slavných, na druhé straně
velmi osamělých lidí. V roce 2004 se
dočkala premiéry v Londýně a v sou-
časné době se chystá její filmové zpra-
cování. 

Ke spolupráci v Divadle v Řeznické
byl osloven americký režisér Gregory
Abels. Umělec s širokou škálou zkuše-
ností, působící především jako herec,
režisér a pedagog, se během své kariéry
podílel na téměř 800 divadelních hrách,
filmech nebo televizních inscenacích.
Do České republiky přijel poprvé v roce
1991. Téměř vzápětí zde dostal nabídku
k režírování Gardnerovy hry Sbohem
lidi v Městských divadlech pražských,
následovala režie Shakespearova Julia
Caesara v Brně, přednášky na DAMU
a JAMU. Několikrát v Čechách také
hostoval se svou divadelní skupinou
GATE. Do Divadla v Řeznické ho při-
vedla herečka Simona Stašová, která
v jednom z nejmenších pražských diva-

del ztvárnila již jednu roli, Slečnu Amé-
lii ve hře Balada o smutné kavárně, za
kterou byla letos nominována na Cenu
Thálie. 

„Se Simonou Stašovou jsme se sešli
v roce 1992 a ohromně jsme si rozumě-
li, od té doby jsme hledali nějaký nový
projekt, ve kterém bychom se opět
sešli. Když tedy ředitelka Divadla v Řez-
nické Yvetta Srbová nabídla Simoně
Římské noci a já byl požádán o režii,
bez váhání jsem spolupráci přijal.
V Praze se cítím jako doma, mám tu
mezi divadelníky dokonce spoustu přá-
tel,“ uvedl Abels. 

Pro roli Tenna Williamse byl osloven
Oldřich Vízner, ten se na jevišti v Řez-
nické objeví poprvé. Výprava byla svě-
řena Michaele Červenkové, která je
coby autorka kostýmů a dekorací pode-
psána v Divadle v Řeznické již pod
několika inscenacemi. Premiéra se
uskuteční 19. května.

(REZ)

V Řeznické zahrají českou premiéru!


